Cau 2. Tim tap xac dinh cac ham so sau:

BO DE ON TAP HKI TOAN 10 . ye 22x3+5 . by, y=arii4d 3x
X" +3x—
| Pé1 | et

I. PHAN CHUNG CHO THI SINH CA HAI BAN Céu 3. Xé tinh chan, 1¢ cia ham 56 y =

Caul: 1). Cho 4 :(8;15),B:[10;2010] . Xé4c dinh cac tap AN B, AUB.

2). Giai va bién luan phuong trinh theo tham sdm: m*(x—1)=9x+m . . 1
b). Jax—7 =2x—5 a). Khdo sat va v€ do thi ham so khi m:E.

|x+1|—|x—1|
Céau 4. Chohamsd y = x* + 2m+1)x+m* —1 ¢6 d6 thi (Py).

3). Giai céc phuong trinh: a). [2x—1|=3x—4
CAUTE: Cho (P): y = —x* +2x+3 b). CMR v6i moi m, (P,,) luon cat duong phan gide cita goc phan tur thir nhat
tai hai diém phan biét va khoang cach hai diém nay bang m¢gt hang so.

1). Lap bang bién thién va vé& parabol (P). Ciu 5. Gidi céc phuong trinh sau:

2). Puong thing d: y = 2x — 1 cit (P) tai 2 diém A va B. Tim toa d6 A, B va tinh d¢ dai doan AB.

Cau III: Trong mit phing Oxy cho A(1; 3), B(-1; 7), C(-5; 0) . a). Vx' +2x-1=x-1 b). |X2 —3x+l| =x+1
1). Chung minh A, B, C 1dp thanh mot tam giac. Tim toa d6 D dé ABCD Ia hinh binh hanh. Cau 6. Cho luc gidc déu ABCDEF tam O, chiig minh réng:
2). Tim tea do M thugc doan BC 520 cho Sz =35 - M+ MB+ }MC + MD + ME + MF = 6MO véi moi diém M bit ky

IL. PHAN DANH CHO THI SINH TUNG BAN:
Thi sinh hoc chwong trinh nao thi chi dwogc lam phan danh riéng cho chuong trinh do.
A. Thi sinh theo chwong trinh chuian chon CiuIV.a va CauV.a

Cau 7. Cho A(—I;Z) , B(Z;—Z) tim diém M thudc truc hoanh sao cho MA = MB

1. PHAN DANH CHO THi SINH TUNG BAN:
A. Theo chwong trinh chuan

2x—y+z=3 5 )
+2y=m+
CaulV.a 1). Gii hé phuong trinh: {x—2y+z=6 Cau 8a. Cho hé phuong trinh | >
2x+my =2m+5
—4x+3y+2z=38 e s .
i . . , o . , , a). Giai h¢ phuong trinh khi m=1.
2). Tim m dé phuong trinh 2x° + x+m—1=0 c6 hai nghiém x,x, saocho x,” +x,” =1. b). Pinh m d€ hé phuong trinh nhéan ( x = 0; y =3 ) lam nghiém.
Cau V.a Cho hai tam giac ABCvaABC . Goi Gva G lan luot la trong tm cua hai tam gidc  Cau 9a. Cho AABC. Xac dinh I sao cho /B +1C—14 =0
trén. Goi I1a trung diém cita GG. CMR: Al +BI+CI+AI+BI+CI=0. Cau 10a. Cho ba diém A(L;-2), B(3;2) va C(0;-2). Tim diém D dé ttr gide
B. Thi sinh theo chwong trinh ning cao chon CauIV.b va Ciu V.b ABCD 14 hinh binh hanh.
CauIV.b 1). Giai va bién luan h¢ phuong trinh theo tham s6 m B. Theo chwong trinh ning cao
{’"“ y=mtl Ciu 8b. Cho phuong trinh 3x* ~10|x]+ 4m—7 =0
X+my=2 a). Tim m dé pt c6 mot nghiém bang 3. Tim nghiém con lai.

b). Tim tit ca cac gia tri ciia m dé phuong trinh c6 nghiém.

2). Tim m dé phuong trinh mx? +2(m—2)x+m—3=0 c6 hai nghiém x,,x, sao cho -+ -2 =3

P X, X Xx—-y+z=7
Cau V.b : Cho hinh binh hanh ABCD. Goi I 1a trung diém ctia AB va M 1a mét Cau 9b. Giai h¢ phuong trinh: <x+y—-z=1
diém thoa IC =3IM .Chimg minh ring: 3BM = 2BI + BC . y+z-x=3
Suy ra B, M, D thang hang. 555 | Cau 10b. Cho tam giac ABC c6 A4(1;-2), B(3;2) va C(0;-2).Tim toa dd tryc tim H
€ X .

I. PHAN CHUNG CHO THi SINH CA HAI BAN cua tam giac. <
Cau 1. R | bé3 |

a. Tim AN B vabiéu dién ching trén truc sb, biét 4=[-1;6) va B=[2:8]. I. PHAN CHUNG CHO THI SINH CA HAI BAN

b. Viét cac tap con ciia tap X = {0;1;2} Bai 1: Caul. a). Tim tip xdc dinh ciahsa. y = x—4 LY== !

x=3 X" +2x+5

b2 il b2 2]
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b). Phii dinh ménh dé "VxeR,3y e R: 2x+3y =1"
—x+1 néux=0

Cau 2. V& do thi hamsd y = f(x) = ;
2x+1 néux<0

Céu 3. X4c dinh a va b sao cho dd thi ctia ham sé y=ax+b ¢t truc hoanh tai diém x =3 va di

qua diém M (-2;4)

Bai 2: Cho ham s6 bic hai y =3x* —2x—1(P)
Chu 1. Khéo st sy bién thién va v& do thi ham s6 (P)
Céu 2. Tim toa d¢ giao diém cta (P) v6i d:y=-2x+2

3x-2
+x=

Bai 3: Cau 1. Giai phuong trinh
x=2 x=2

Cau 2. Pinh m dé phuong trinh x? —10mx +9m =0 c6 hai nghiém thoa x, —9x, =0
Bai 4: Cho tam giac ABC. Goi B’ 1a diém ddi xting ctia B qua C. Lay E, F lan luot 14 hai diém
trén AC va AB sao cho AE = %A—C, AF = %A—B
a). Biéu dién EF qua AC, 4B . b). CMR: ba diém F, E, B thing hang.
1. PHAN DANH CHO THi SINH TUNG BAN:
A. Theo chuwong trinh chuan
Baida: Cho A(-2-3), B(L1),C(3,-3)
Céu 1. Chung minh tam gidc ABC cén
Céu 2. Tinh dién tich tam giac ABC
Bai 5a: Cu 1 Ching minh (sin@ +cosa)’ +(sinar —cosa)’ =2

cosa

Céu2. Tinh A= sinZ% + khi a = 60°

B. Theo chwong trinh ning cao

Bai 4b : 1). Trong mit phang toa do Oxy cho hai diém A(2; -4), B(6; -2).
a). Tim diém C trén tia Ox va cach déu hai diém A, B.

b). Tinh di¢n tich tam gidc OAB.

2). Giai va bién lugn m* (x—1)+3mx = (m’ +3)x-1
Bai 5b : Cau 1. Chiing minh ring néu hai hinh binh hanh ABCD, 4 B C'D'
cling tam thi A4 + BB +CC +DD =0
Cau 2. Cho tam giac ABC déu canh a. Tinh 4B (245 -34C)
bé 4 |

I. PHAN CHUNG CHO THI SINH CA HAI BAN
Caul : 1). Giai va bién luan phuong trinh mx-m=x- 1

2). Giai phuong trinh /x> —6x+13 =x—1
- 3

3). Cho A={neN/nlaudc ciia 12}, B={neN/n la udc ciia 18} .

Xac dinh cac tap hop AU B, AN B, A\ B bang cach liét ké cc phan tir.
Caull 1) V& parabol y =x" —2x-3
2) Cho parabol (P): y = ax’ + bx (a = 0), biét (P) ¢6 truc d6i ximg la duong thing x= — 1 va
(P) qua M(1; 3). Tim céc h¢ sb a, b.
Caulll : 1) Trong mat phang toa d Oxy cho tam giac ABC voéi

A(-L =2), B(2; 1), C(~4; 1),
2).Chimg minh tam gidc ABC vubng can. Tim toa d6 tdm I cia dudng tron
ngoai tiép tam gidc.

3). Tim toa do diém M sao cho % = AM + BM , biét u = (2;3)
1. PHAN DANH CHO THi SINH TUNG BAN:
A. Theo chwong trinh chuan )

Cau V 1) Cho tam gidc ABC vdi M la diém tuy y.

Chimg minh: MA+ MB —-2MC = CA+CB .

2) Chimg minh: c0520° 4+ c0s40° +c0s60° +...+c0s160° +cos180° =—1.

B. Theo chwong trinh ning cao

4 1
—+—=3
x y-1
Cau IV : 1). Giai hé pt:
3
———=12
x y-1

2). Cho phuong trinh 3x*> —10x+4m—7=0
a). Timm d€ pt c6 mot nghiém bang 3. Tim nghiém con lai.
b). Tim tat ca cac gia tri cla m dé€ phuong trinh c6 nghiém.
pé 5 |

Bai 1: Tim tap x4c dinh ctia cadc ham so sau:

a)y:m b)

2x-5

y=—"————"—"7T
B-x)5-x
Bai 2: o
1). Tim phuong trinh cua Parabol (P,): y = ax’ + bx + 2, biét rang Parabol do di

qua A( —3; —6) va co truc dbi ximg 1a x = —%
2). Khao sat sy bién thién va v& d6 thi ham s (P,): y= —% X +2x-6

3). Tim toa d6 giao diém ctia d6 thi ham sé (P,) v6i duong thing (d): y= — x —4

N | —

Bai 3:
1. Giai phuong trinh va hé phuong trinh sau:

b2 4]
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xX+2y+3z=6
a) x—2x+16 =4 b) [2x+3-5=x ) 3x+ y+ z=5
—-x+6y +4z=9

2. Cho phuong trinh: x* =2( m+ 1) +m’*-5m — 6 =0
a) binh m d€ phuong trinh ¢6 mét nghiém 1a 1. Tim nghiém con lai.
b) Binh m dé phuong trinh c6 2 nghiém x,, X, phép biét sao cho: x; +X1.X, + X, =9
3. Giai va bién luan phuong trinh sau theo tham s6 m: m*x + 4 = m( 2x + m)
Bai 4: 1. Cho cota= % . Tinh gia trj biéu thirc sau: P = 3sin’a — 4cos’a
2. Cho tam giac ABC. Goi M 1a mot diém thudc doan BC sao cho MB = 2MC.
Chimg minh rang: AM = %ﬂ? +§R‘
Bai 5: Trong mp Oxy cho 3 diém A(=2; —6); B(4; —4); C(2; -2)
a). Chirng minh rang tam gidc ABC vuodng tai C. )
b). Dinh toa d¢ tdm I va ban kinh dudng tron ngoai tiép tam giac ABC.
c). Pinh toa d¢ diém D dé tir gidc ADBC la hinh chit nhat.
| Pé6 |
1). a).Cho hai tap hop 4 =[0;4),B = {x e R/|x| <2} Hay x4c dinh céc tap hop
AUB,ANB,A\B.

Jx+2+/2-x

x® +x
2). Tim (P) y =ax? +bx+c biét (P) c6 dinh I(1;-2) va qua diém A(0;-1).
3). Gidi c4c phuong trinh :

a) x?2+3x-18+44x?+3x-6=0

4). a) Giai va bién luan phuong trinh: m?(x+1)=x+m
b) Xac dinh cac gié tri k nguyén dé phuong trinh k*(x —1) = —2(kx +2)
¢6 nghiém duy nhat 14 s6 nguyén
5). Pinh m dé pt : x* +(m-1)x+m+6 =0 c6 nghiém X,,X, thoa x? +x2 =10
6). Cho A(2;3), B(-1;-1), C(6;0), D(x;3)
a) Tam gidc ABC la tam giac gi?
b) Tim x dé 3 diem A, B, D thang hang
¢) Tim M trén Oy sao cho tam gidc ABM vudng tai M
d) Tim N (3;y-1) sao cho N cach deu A va B
7). Cho tam gidc ABC c6 AB=6; AC=8; BC=11
a)Tinh AB.AC va suy ra gi4 trj ciia goc A.
b)Trén AB ldy diém M sao cho AM =2. Trén AC ldy diém N sao cho AN =4, Tinh AM.AN
3cosa+4sina

b). Xét tinh chin 1é ciia ham s :y =

b) [x* +2x+3|=7-x

8). Cho tana =—2. Tinh gia tri ctia biéu thirc 4 =

2 5]

cosa +sina

| P 7 |

1)a).ChoA={x eR/-3<x<1};B={xeR/-1<x<5};C={xeR/[x=22}
Tim AN B,AuUB,B\A, CrA, CrC, (BN C)\ 4)
b). Tim tap xac dinh cta ham sb sau y :—“|2|X'35
X_

2) Khao sét sy bién thién ctia ham s6 sau y = x> —4x trén (2;00)
3) Giai va bién luan phuong trinh sau m?x-m? = x —6m+5
4)Tim m dé phuong trinh : x* -2mx+m+5=0 c6 2 nghiém théa x? +x2 =8
5) Gidi céc phuong trinh sau
a) V2x%2-7x+4 =x-2
6) Tim m dé phuong trinh sau c6 nghiém nguyén duong (m2 - 4) x=3(m-2)
7) Cho hinh vuéng ABCD canh a, I 1a trung diém BC, E la trung diém AL
a) Phan tich DE theo 2 vécto AB,AC b) Tinh AB.AE
¢) Tim diém M trén AB sao cho C,E,M thang hang
8) Cho AABC c6 A(-1;2), B(4;1) ,C(2;0)
a) Tim diém D sao cho A BCD c6 trong tam la A.
b) Tim toa d6 truc tam H cia AABC.
| pé 8 |

1)a). Cho A= {x eN/[x| <0}; B={x €Z/ (2x* -3x)(x* — 1) =0}

b)|x2 +4x+3|=x2 +3

C={xeZ/(xX3x+2)(xX - V3x) =0
a) Chirng minh A c B. b) Tim BN C, C\4.
_2x*-3x% +|2x|- 1

[x|-1
2) Goi (P) 1a d6 thi ham s y =ax® +bx+c(a #0). Xac dinh a, b, ¢ biét :

¢) Xét tinh chdn 1é ciia ham s& 'y =f(x)

a) (P)co dinh |(g;-%) va cit truc hoanh tai diém c6 hoanh d6 x = 1

b) Ham sb co gia trj 16n nhit bang 9 khi x = 2 va nhan gia trj bang 8 khi x=1.
3) Gidi cac phuong trinh sau :
a) [x*-5x +6| = 2x-3 b)[2x +1=|x-3|
CW2x? +5x+1=x+3 dWVX2-4x+2 =1-x
4) Cho phuong trinh: (m+1)x*-2(m-1)x+m-2=0(1)

a) Xécdinhm dé phuong trinh c6 hai nghiém phan biét
b) Xaéc dinh m d€ phuong trinh c6 mot nghiém bang 2 va tinh nghiém kia

2 6]
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¢) Xac dinh m dé tong binh phuong cac nghiém bang 2
5) Cho sau diém M, N, P, Q, R, S .Chtmg minh ring: MP +NQ+RS = MS +NP +
6) Cho 3 diém A(-3;-2);B(1;4);M(2m+1;m-2)

a) Dinh mdé A, B, M thing hang b). Tim giao diém ciia AB véi truc Ox
7) Cho tam giac ABC ¢6 BC = 8cm, CA = 6¢cm, AB = 4cm.

a) Tim s6 do cua goc A trong tam giac ABC  ( Chi can tim gid tri gin ding)

b) Goi M la trung diém ciia BC. Tinh d6 dai ciia trung tuyén AM

¢) Goi D 1a chan duong phan gidc trong cua goc A trong tam gidc ABC.

Tinh AD theo AB va AC . Tir d6 suy ra do dai AD.
Dé 9

1) a) Mot 16p 10 c6 35 hoc sinh. Trong d6 c6 17 hoc sinh gioi toan, 24 hoc sinh gioi van. Hay tim

RQ

s0 hoc sinh gidi c4 hai mon trén.
5x°

—x+6x-5"

M,
x=2
2) Giai phuong trinh: [-x* +4x+7| = [3x” + 6x +1

b). Tim tap x4c dinh ciia ham s6: y =

3) Giai va bién luan phuong trinh : m.(mx—-1)=4x+2 (mlatham s0)

4) Duing dinh nghia , xét su bién thién ctia ham s6 y = zi trén (2 ;+o0).

5) Tim m dé phuong trinh (m+1)x” —2(m—2)x+m—3 =0 c6 hai nghiém théa:
(4x, +1)(4x,+1)=18
6) Gidi phuong trinh: (x*+2x)° - 6x* ~ 12x+5 =0
7) Cho hinh binh hanh ABCD .Chiing minh rang :
2) AB-BC=DB b) DA-DB+DC=0
8) Cho ABC ¢6 tryc tdm H , trong tdm G va tdm duong tron ngoai tiep L
Goi M 1a trung diém BC .
a) Ching minh AH=2IM  b) Chimg minh : [H =
¢) Chimg minh ba diém I, G,H thang hang
9) Trong mat phang voi hé toa do Oxy , cho tam gidc ABC véi A(-4;1);B(2;4)
va C(2 ; —2) .Chiing minh tam giac ABC can . Tinh dién tich tam giac ABC
10) Cho tam gidc ABC c6 AB =8 ; AC = 6 va goc BAC = 60°.
tam giac ABC.

A+

+IB+IC

Tinh d¢ dai trung tuyén AM cua

Pé 10 |

1)* Phu dinh ménh d@ sau va xét tinh dlng sai ciia no:

b/VxeR,x¥*-3x+2=0
d/IneQ,2n+1%0

a/Vx e R,x*+1>0
¢/ 3n € N, n* + 4 chia hét cho 4
x* =2

(x+2)V1-x
7]

* Tim tép xac dinh ctia ham s§ y =

b
P—

6) Cho 2 dudng thang :

2) Tim phuong trinh (P) : y = ax’ + bx + ¢ biét (P) qua diém A(4 ; —3) va c6 dinh I(2 ; 1).

3)Gidi phuong trinh sau
a). |2x2—5x+5|=| 2 b) V2x2 +5x+11=x-2
4)Giai va bién luén theo tham so m ptsau: 2(m—1)x—-m(x—1)=2m+3
5)Cho phuong trinh : x*+5x+4a+2=0(alathamsd) . Tim a dé phuong trinh c6 hai nghiém
phan biét x; , X (X; <x» ) thda diéu kién : x}—x2 =35
6) Cho AABC déu canh a . Tinh a) |ﬁ W‘|
7) Cho AABC v6i A(-1;-1), B(-1;-4), C(3;-4)
a) Tinh d6 dai ba canh AABC
b) Chirng minh AABC vudng. Tinh chu vi va dién tich AABC

¢) Tinh AB.AC vacosA
8) Cho tam gidc déu ABC ¢ trong tdm G, M 1a mét diém nam trong tam giac.
V& MD; ME; MF lan lugt vuéng goc véi 3 canh ctia tam giéc.

b =5

Chimg minh ring: MD +ME +MF = %M—G

| bé 11
I
i \/m X +1
* Lap ménh de phu dinh ctia cdc ménh de sau :

a). VxeR:x > x’

1) * Tim tap xac dinh ctia ham s6 y =

b). Moi hoc sinh cta 16p déu thich hoc mén toan .
x* - 2x* +3

|x|(x3 +x)
3) Cho phuong trinh: (m+1)x*-2(m-1)x +m-2=0(m la tham s )

a) Giai phuong trinh véi m=-2 b)Tim m dé pt c6 nghiém kép.Tinh nghiém kép .
4) Giai cac phuong trinh:

a) [2x-1= x+1 b) Vx+1=
5) Giai va bién luan phuong trinh theo tham s6 m: m(x—3)=4- m’ — x
(A):y=(-2m+1)x-3m+2 va (A,):y=(m*-2)x+m-2
Pinh m d hai dudng thing trén song song véi nhau.
7) Cho tam gidc ABC déu canh bang 8. Goi I 14 trung diém BC.

a) Tinh |BA-BI| b) Tim diém M théa MA -MB+2MC =0
8) Trong mit phing véi hé toa dd oxy cho ba diém A, B, C, vdi A(2;1), B(-2;3),
OC=i-2j
a) Chimg minh réng A, B, C la ba dinh ciia mdt tam giac

b) Tim toa dd trong tdm G, tryc tdm H va tdm I cua duong tron ngoai tiép A ABC.
¢) Chimg minh ba diém G, H, I thing hang
8

b
P—

2) Xét tinh chin , 1é cia ham s sau:  y=
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- J—, J— , . 5 N Sk w2 _
d) Tim toa d¢ véc to 1 =20B —3AC . Bidu didn u 1én mit phing toa do. 2) Cho phuong trinh: x* + 2mx +2m—1=0

9) Cho tam giac ABC c6 AB=5, BC=7,CA=6 a) Giai phuong trinh voi m= - 1
2

a) Tinh AB.AC b) Goi M la diém thoa AM = %A—C Tinh AB.AM, suy ra d6 dai BM. b) Dinh m dé phuong trinh cho c6 2 nghiém trai dau.
| D2 | ¢) Pinh m dé phuong trinh cho ¢ 2 nghiém x,; x, thoa diéu kién : x;* + x,° =5
) £ 3) Giai va bién luan phwong trinh sau: (m+1)x? +2(m+2)x+m+3=0

1).a).Tim tat ca cac tip con cua tap hop sau : A= {2,3,f:,d} . 4) Pinh m dé phuong trinh sau vo nghiém: m(x—m)=x+m—2

b).ChoA=[m-I;m+1)vaB=(-2;6]. Timmde AnNB#J 5) Giai cac phuong trinh sau:
2) Tim tap x4c dinh clia cac ham s6 sau: 2) V3Kt x+5 = 2+ x b) [ +4x+5|=3x+5

x=3 x+3
a)y:\/2x+l+u b) y:m 3 . 2
x X -eX 6) a)Tinh sinx khi cosx = — (0°<x < 180°) b) Tinh sinx.cosx néu sinx — cosx = —
3) Khéo sét tinh chin . 1é ciia ham s6 v = fi _|X+2|'|X_2|
) Khao sét tinh chan , I¢ ctia ham s6 y = f(x) = X[ +1 7) Cho tam gisc ABC. Dyng phia ngoai ta giéc cac hinh binh hanh ABIK, BCLM, ACPQ.

4) Chopt mx’—2(m-2)x+m—-3=0 Chimg minh: KQ+PL+MI=0 ) i

a) Tim m dé phuong trinh c6 hai nghiém x;, x,. 8) Cho tam gidc ABC, goi M, N lan luot 1a trung diém AB, BC. Ching minh rang:

b) Tim m dé phuong trinh c6 hai nghiém x,, x, thda x; + x, +4x;x, = 1 = oo 1=
5) Gidi va bién luan phuong trinh sau theo tham so m: AM+BN=2AC

m(m - 6)x + m=-3x + m’ — 2+ m’x 9) Cho tam giac ABC véi A(2;1), B(-1;3), C(5;2). Xéc dinh toa d¢ cia M biét :
6) Gidi phuong trinh: ANi = 2AB-3CA
2 2 . — [ —

8) |x*=Sx+4=2"+6x+5; b) Ix+y3x-2=10 10) Cho tam gi4c ABC c6 AB =2, BC =4, AC = 3. Tinh AB.AC v suy ra cosA
7) Trong mit phang toa d6 Oxy véi cap vecto don vi T,] , cho tam giac ABC v&i O4 = (-4;1) | De 14 |

1) Tim tap xac dinh cua cac ham so sau :

B(2:4) ; OC=2i-2] B3 s

a) Tim toa d6 diém D sao cho ADBC 12 hinh binh hanh Q) y=——— b)ysr—m—g——
b) Tim toa do tim hinh binh hanh trén. X" -x-6 [ -x-2 *[x+1
¢) Tim toa df cua M thoa MA =2MB +3CA 2).Cho A= {xe N/(2x* -3x)(x +2x-3)=0}; B ={xeZ/|x<1}.
8) Cho tam gidc ABC, goi M lazmmg ‘;em BC. 1). Viét lai tap hop A va B bing céch 1iét ké céc phén tir .

a) CMR: AB.AC=AM--BM 2). Tinh AnB ; AUB, A\B.

b) Cho AB=5; AC=7;BC=8. Tinh AB.CA , d¢ dii AM va cosA 3) Cho hams§ y =2x” +bx +c¢ ¢6 dd thi 1a mdt parabol (P).
9) Cho hinh vuong ABCD ¢6 tam O, canh béng 6 cm. Tinh do dai cdc vecto sau: 2). Xdc dinh b, ¢ biét (P) nhan dudng thing x = —1 1am truc déi xtmg va di qua A(-2, 5).

a) u=4B+4D b) v=CA+DB b). V& (P) tng v6i cac gié tri b, ¢ vira tim dugc.
10) Trong mat phang toa do Oxy, cho tam gidc ABC v¢i cac dinh A(-2; 0); 4) Cho phuong trinh: mx* +2(m-1)x+m+1=0

B(2; 4) va C(4;0). a) Gidi phuong trinh véim=-5
a/ Tim toa do trong tdm G va tivnh chu vi tam giéc ABC. i ) . . . ) n . 1 1
b/ Tim trén truc tung toa dd diém M sao cho tong d6 dai cac doan thang MB va MC nho nhat. b) Binh m dé phuong trinh ¢6 2 nghiém xy; X, thoa : X + . =4
| bé 13 | L

5) Giai va bién luan phuong trinh sau: (m-3)x* -2mx+x-6=0
V2X+5+3 6). Tinh gia tri cita bidu thirc:

X" -4x-5 a). 3sin’45°- (2tg45°)’ — 8cos”30° + 3¢0s°90° b). 3 — sin’90° + 2c0s°60° — 3tg’45°
b). Cho A=( —0;3) va B=[-2; +0), C=(1;4). Tinh AUBUC; AB; ANB NC ; B\A

-1 9 -1 10

1) a). Tim tap xac dinh cta ham s6: y =
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7) Gidi phuong trinh sau:

a) VX2 +x+6 =7x-3 b) x* -3x++/x* -3x+2 =10

8) Cho hinh binh hanh ABCD, goi O 1a giao diém cua hai duong chéo.
CMR: BC+OB+OA=0

9) Cho tam giac ABC, goi M la diém nam trén doan BC sao cho MB = 2MC.
Chimg minh ring: AM :%E%A—C

10) Cho 3 diém M(0;2), N(2;3), P(4;1)
a) Ching minh: M, N, P khong thang hang. )
b) Tim toa dg trong tdm cua tam giac MNP va trung diém cua NP.

11) Cho tam giac ABC, biét AB=2; AC=3;va B/AE =120°. Tinh AB.AC va tinh d0 dai BC.

| pé 15 |

1) Tim tép xéc dinh cua cac ham so sau:

a) y= —2x+4 b) y=Rx-2++x" +1
2). C6 thé ndi gi vé quan hé ctia tip A va tip B néu cic dang thirc tdp hop trong cac ciu sau la
ding a).AUB=A b). A\B=C,4
3) Cho phuong trinh: mx* +(2m—1)x+m—-3=0(1)
a. Gidi phuong trinh (1) khim= -2

b. Dinh m dé phuong trinh (1) c6 2 nghiém phan biét x,,x, théa i+i =17

X X
4) Pinh m dé phuong trinh sau v6 nghi€ém: 2m—1=(m-2)(x— 1)

3
. . N
5) Xét tinh chan , 1¢ ctia ham s6 sau: y = f(x) = 2|X| 2x
X[ =

6) Gidi phuong trinh sau:

a) 7++x" =3x—1=2x b) x* —2|x-2[-4=0

7) Xéc dinh parabol y = ax’ +bx+c biét parabol ¢o truc dbi xung x = % , Ct truc tung tai diém

A(0; 2) va di qua diém B(2; 4).
8) Cho tam gidc ABC. Hay xéc dinh diém M théa man diéu kién: MA —MB +MC = BA
9) Cho hinh binh hanh ABCD. Goi I la trung diém cia CD.Lay M trén doan Bl sao cho
BM = 2MI. Chirng minh rang 3 diém A, M, C thing hang.
10) Trong mit phing toa do Oxy 3 diém A(1;5),B(0;-2),C(6;0)
a)Tim toa do diém D sao cho tur giac ABCD 1a hinh binh hanh .
b)Tim toa do trung diém M ciia BC va toa do diémE sao cho M 1a trong tam cua AOCE
11) Cho 3 diem A, B, M. Goi O la trung diém ctia doan thang AB. Chirng minh rang :
4MO* = AB* < MA L MB

2 I

| Dé 16 |
| x|+1
b). Cho 2 tap hop A={1;2;3;4;5}va B={1;2}. Tim tat ca cac tap hgp X thod man diéu kién:
BcXcA.
2) Cho phuong trinh: (m* —4)x* +2(m+2)x+1=0 (1)
a) Giai phuong trinh (1) khim=1
b) Pinh m dé phuong trinh (1) c6 2 nghiém x,,x, théa x, =2x,

1) a). Xac dinh tinh chin 1é ciia ham sé y =

3) Tim tap xéac dinh clia cac ham s sau:
- Vx-1-4/3-2x b) y
[x|-1
4) Xac dinh parabol y = ax’ +bx +c biét parabol c¢6 dinh I(—1; —4) va di qua A(-3; 0).
5) Cho phwong trinh : m’(x —1)+ 6x —2= (5x — 3)m (m l& tham s0)
Dinh m d€ phuong trinh v6 nghiém.
6) Gidi phuong trinh sau :

a) |x—2|=x"-x-6 b) Vx’ —2x+4 =y2—x
7) Cho tam gidc ABC v6i canh huyén BC = a, goi G 1a trong tim ctia tam gidc.
Tinh |GB+GC|.

3). Pon gian cac biéu thirc:

_1+dx

a =
)y x? -X

a). A =1 +sin’x — cos’x b). B = cosx tgx + sinx
¢). C=(tgx + cotgx)* — (tgx — cotgx)* .
8) Cho hinh binh hanh ABCD tam O, dit AB=a,AD =b.
a) Goi M 1a trung diém BC.CMR: 417 = 4D +%E .
b) Diém N thod ND =2NC , G la trong tim AABC . Biéu thi AN, AG theo a,b .
SuyraA,N, G thiang hang. i
9) Trong mat phang toa d Oxy, cho 2 diem A(m; 3), B(—1; 6).
a) Timm dé G( - 1;3) la trong tam AABO .
b) Véi gia tri m ¢ a), tim toa do F trén tryc tung dé& AFBO 14 hinh binh hanh.
10) Cho tam gidc can ABC tai A c6 AH 1a duong cao, HD vuéng goc voi AC. Goi M 1a trung
diém ciia HD. Chirng minh ring AM .BD =0
| bé 17
x* +|x-3
X-2

1) * Tim tap xac dinh ctia ham sb y =

* Cho tap hop C= {xeN|xS4}
a. Liét ké cac phan tir cta tap hop C. i
b. Tim cac tap hgp con cuia tap hgp C c6 3 phan tu.
2) Pinh m dé phuong trinh : x*-2(m-1)x+m?-3m =0 c6 2 nghiém X,,X, théa X +x} =

2 12
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3) Dinh m dé phuong trinh m(x-2)=3(x+1)-2x v nghiém

4) Tim phuong trinh (P) : y = ax” + bx + ¢ biét (P) ¢6 truc d6i ximg x =2 va (P) di qua hai diém
A(1;1) B(-3;9)

5) Gidi cac phuong trinh sau :  a) v2x*-4x-2 =x-1

x* —2x*+3
W)
7) Cho hinh chit nhat ABCD c6 AB =3 ; BC = 4. Hay dung va tinh d¢ dai cua vecto
u=AB+AC .

b) [2x-1=(3-x]

6) Xét tinh chin , 1é ctia ham s6 sau : y=1(x) =

8) Cho tam gidc ABC .Goi M, N lan luot 1a cac diém thudc canh AB, AC sao cho AM= %MB ,

AN=3NC va diém P xac dinh boi hé thitc 4PB+9PC =0 . Goi K 14 trung diém MN.
a). Chimg minh: AK = %ﬂ? +%A—C b). Chimg minh : Ba diém A, K, P thing hang.

9) Trong mit phang toa 9 Oxy cho A(-2;1), B(0;3) . Tim toa d6 diém D sao cho gdc toa do O
1a trong tdm cua tam gidc ABD

10) Cho tam gidc ABC c6 AB=3, AC=5va BAC = 60". Tinh do dai canh BC.

| pé 18 |
2
1) * Tim tap xac dinh ciia ham sé: Y = 3X +— oX
x-1 X°-x-6
* Cho céc tap con cua tap s6 thue R: A=(8;15] va B=[10;2009]. Xéc dinh cac tap hop:
a. AUB b.ANB c.A\B d.B\4

2) Xét tinh chin, 1¢ ciia ham s sau : y =f(x)=2-x++/2+x
3) Tim m d¢é phuong trinh x*-2(2m+1)x+4m+3=0 c6 mit nghiém bing
gap ba 1an nghiém kia
4) Giai va bién luan phuong trinh : mz(x —1)+6x—-3=(5x—4)m (m la tham sé)
5) Pinh m dé phuong trinh : m?x = 9x +m? - 4m+ 3 nghiém ding véi moi x
6) Gidi cac phuong trinh sau :
a) |x2-4x+2|=x-2 b) V3x%-9x+1=x-2
7) Cho hinh binh hanh ABCD tam O . Véi diém M tiy y hay chimg minh riang
MA +MC =MB+MD
8) Cho AABC c6 3 trung tuyén 1a AM, BN, CP. CMR :

a) AM + BN + CP =0 b) BC.AM +CA BN+ AB CP =0.
9) Trong mit phiang toa o Oxy , cho 3 diém A(2;5) , B(0;3), C(-1;4)

a) Chimg minh rang : 3 diém A, B, C tao tam gidc

b) Tim toa do diém K sao cho tir giac ABKC la hinh binh hanh

2 13

10) Cho AABC ¢c6 AB =3 ; AC =4 . Phan gic trong AD ciia goc BAC cit trung tuyén BM tai I .

Tinh ﬂ
Al
| Dé 19 |
1) * Tim tap xac dinh cta cac hamsdsau: a)y =% b)y= 1-;\/;
X| - X" -X

* Cho 4 =1[0; 4], B=(2; 6), C =(1; 3). Xé&c dinh cac tap hop sau va biéu dién chiing
tréntrucsd a). BNAC b).4\C

2) Giai va bién luan pt : m?(x-1)+m=x(3m-2)

3) Giai pt: x++/2x*-2x+3 =3
4) Chopt: mx®-2mx-1=0

a) Pinh m dé pt c6 1 nghiém .

c).AUB

b) Pinh m d pt c6 2 nghiém trai dau .
V1-2x +/1+2x
4x
6) Tim (P)y =ax? +bx +c biét (P) qua A(1; -4) va tiép xic v6i truc hoanh tai x =3
7) Cho AABC déu , canh a, tim O .
a) Tinh |ﬁ v‘| b) Tinh |V‘ AB —,\|
8) Trong hé truc toa do Oxy ,cho A(5;1),B(1;-1), C(3;3) .
a) Tim diém D dé ABCD 1a hinh binh hanh .
b) Tim diém E dé E doi xting véi C qua A.
9) Cho AABC ¢6 AB =2, AC=3, BAC = 120°
a) Tinh BC.  b) Tinh (3AB-AC)(AB-2AC).
| bé 20 |
2x% +x
P b =
-2 )Y

5) Xét tinh chdn , 1¢ cia ham s6 y =f(x) =

s [x-2]-]x+2

1) * Xét tinh chan , 1¢ cua cachamsoOsau: a)y = _

* Cho A 1a tap hop céc s6 tu nhién chin khong 16n hon 10, B={neN| n< 6},
C={neN| 4<n< 10}. Hay tim:a) An(BUC);

2) Giai va bién luan pt : (m-1)x* +2x+2=0

b) (A\B) U(A\C) U(B\C).

N-x+4

a =
)Y X% -X

b) y=3¥x-2+x*+1

3) Tim tap xac dinh ctia cdc ham so sau:

4) Giai pt: VX% +3x -3vx-1=0
5) Cho pt: mx*-2mx-1=0 .
Dinh m dé pt ¢6 2 nghiém X;, X, théa tong binh phuong cua hai nghiém bang 1.

2 14
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6) Giai va bién luan phuong trinh theo tham sé m: (m” —m)x + 21 =m’ + 12(x + 1) e 2 19y 4 = Ax + [7 Ferd0 = By . y2
7) Cho hinh chit nhat ABCD . tam O, AB =12a, AD = 5a.. 4) Giai cac Pt : a)dx |2X 1| 4x 121 b)3+/x“-5x+10 =5x-x
5) Tim m d€ phuong trinh : (x — 1)[mx” — 2(m — 2)x + m— 3] = 0 ¢6 3 nghiém phén biét.

@) Tinh [*™ A% b)Ritgon: u= DO+AO+AB-DC+BD 6) Cho tit giac ABCD. Goi LJ,K 14n luot 13 trung diém ciia AD,BC,1J.
8) Cho AABC , diém I thuc canh BC sao cho IB=3CI . Tinh Al theo hai vecto AB,AC. CMR : AB +A—C+qu =4AK
9) Cho tam gidc ABC véi A(-2; -1), B(0; 3) va C(3; 1). 7) Trong mp(Oxy) cho 4 di€m A(-4;0), B(-2;6), C(0;4), D(-1;1).
a). Tinh chu vi cia AABC'. a) CMR : ABCD la hinh thang. . i
b). Tim diém M trén truc tung y’ Oy sao cho tir gidlc ABCM I hinh thang c6 ddy AB. b) Tim diém E ¢6 tung d¢ 1a 3 va cach déu hai diém A, B.
10) Cho AABC ¢c6 AB=5, AC=8,BC =7. 8) Cho A ABC c6 AB=3,BC =6, AC = 8.

a) Tinh CA.CB. b) Cho D thudc canh CA sao cho CD = 3. Tinh CD.CB. a) Tinh AB.AC. Tir do suy ra so do goc A.

| DPé 21 | b) Goi D va E la céc diém thoa AD =3CA,2AE =-3AB. Tinh AD.AE va
< . 1 1 suy ra d dai doan DE.
1) * Xét tinh chdn 1é cua ham sé: f(x) =|——2010|—|= +2010 L
B * 9). Chosina = — biét 90°< & < 180°. Tinh cos & va tan ?
* Tim ANB, AUB, A\B, B\A, biét: 3 ]
a). A =(2;6); B=[-1;5) b). A = (-0;3] ; B=[-3;4) | De 23 |
g Ao Bl de) A (xeRIx> 1B = {xeR|x <3} o dinh i b o6 vz S1XL 45X
2) Xéc dinh ham s6 biét do thi ctia n6 ¢6 dinh I (3;4) va cat tryc hoanh tai diém 1) * Tim tdp x&c dinh cia ham s6: Y = +— T6xo5
A (-1;0).V& db thi ham sb tim dugc ‘ . VX+2 X +ex-
3) Giai va bién luan phuong trinh: m(m-6)x+m =-8m+m?-2 * Lap ménh d€ phu dinh cta cdc ménh d€ sau :
a). Vx e R:x > x’ b). IxeR:x* +4x+5=0

4) Cho phurong trinh: (m+2)x% +(2m+1)x+2=0
Xac dinh m dé phuong trinh ¢6 2 nghiém trai ddu va tong 2 nghiém bang -3
5) Gidi phuong trinh:

¢). Moi hoc sinh ctia 16p déu thich hoc mon to4n .

S < 2 5 X |5X+2|'|5X'2|
2) Xét tinh chan , 1€ ciia ham s6 sau f(x)=———

2
a)|3x+2|=x+1 b]3X? -4x-4 = 2x+5 o ) x+2
6) Trong mit phing Oxy cho AABC véi A(-1:1), B(1:3), C(1:-1) 3) Cho 2 dudng thang (d,):y =(m" -3m)x-+m-1va duong thing (d;):2x+y =0.
a) Ching minh AABC 14 tam gidc vudng can tai A Tim gié tri cua m d¢ dudng thang (d;) song song (d,).
b) Tim toa d0 D d¢ ABCD Ia hinh vudng 4) Giai phuong trinh sau:
7 A@%O%S:S’ B A a) V3x?-9x+1=x-2 b) [3x? -4x+1 =[3x-1
;;)) T};n:n giéﬁ cac bidu thire: b)Tinh gié tri goc A 5) Pinh m dé phuong trinh m’x = 9x + m’ — 4m+ 3 vo nghiém.
a) A =sin(90° - x) + cos(180° - x) + cot(180° - x) + tan(90° - x) 6) Tim phuong trinh cta (P): y =ax® +bx+¢c biét (P) ¢ dinh S(2; - 1) v
b). B = cos(90° - x) + sin(180° - x) — tan(90° - x).cot(90°- X). cat truc hoanh tai diém c6 hoanh do 1a 1.
|. Pé 22 | 7) Cho phuong trinh : (m+1)x?-2(m-2)x+m-3=0
. . X2 - 45-2x Tim m dé phuong trinh ¢6 2 nghiém X;;X, thoa (4x,+1)(4x,+1)=18
1)a). Tim tdp xac dinh cia ham s6 : y = 3-x(x+2) 8) Cho tam gidc ABC va tam giac DEF c6 trong tam lan luot 1a G va H.
b). Cho tap A = {1:2} va B = {1;2; 3; 4}. Tim tAt ca céc tap C thoa man didu kién AUC=B. Ching minh rang: AD +BE+CF =3GH .
2) Cho ham sb y = ax’ — 4x + ¢ ¢6 dd thi (P). 9) Cho tam gidc ABC c6 M 1a trung diém ctia AB va N la diém trén canh AC sao
a)TlI‘I‘l avac de (PZ 6 truc doi ximg 1a duong thang x = 2 va dinh ciia (P) ndm trén cho AN = 1A—C . Goi K 14 trung diém cita MN. Chimng minh: AK = 1@ +1 AC
duo[ng thang y=- 1.“ o 2 4 6
b) Khao st va v& A(P) v6i a, ¢ vira tim dugec. ) 10) Trong mp(oxy) cho A(1;2),B(-2;1),C(-1;4)
3) Giai va bién luan pt theo tham s6 m: m(mx + 3x) + 4 =m” - 2x a). Tim toa d¢ trung diém M cua BC, trong tdm G ctia tam giac ABC.

2 15 2 16
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b). Tinh chu vi va di¢n tich tam giac ABC.

¢). Tim toa d¢ tryc tam H cua tam giéq ABC. )

d). Tim toa d0 tdm duodng tron ngoai tiép va noi tiép tam giac ABC.

| pé 24 |
1) * Tim tap xac dinh ctia ham s6 sau : y = J2x-3+4/2-x
* Cho céc tAp hop sau : 4 =(—;9); B=[-5;11); C=(—0;3)

a). Biéu dién A, B, C trén truc s6. b). TimAUB, Cr (A UB), ANBNC.
2)Cho (P):y=x>+2x—-1vad:y=x+1.
a. V& (P) va d [én cung hé tryc.
b. Tim toa d0 giao diém cua (P) va d.
c. V& do thi ham s y =|x +1]
3) Viét phuong trinh ctia parabol (P) khi biét (P) qua 3 diém A(1;0), B(-1;6), C(3;2)
4) Giai va bién ludn phuong trinh sau: (x-m)m? =(3-2m)x-m

2x+y+3z=2
5) Khong str dung may tinh, gidi hé phuong trinh sau < —x+4y—6z =5
Sx—y+3z=-5
6) Gidi cac phuong trinh sau:
a) V3x2-9x+1=x-2 b) [x?-1+4x =1
0). —=~ 3 d) (- 3x+2)Jx =3 =0.

2Wx-5 Jx-5

7) Cho AABC, goi M, N, P lan luot 14 trung diém ctia cac canh AB, BC, AC va biét M(0;4),

N(2;1), P(3;3). Tim toa do cua cac diém A, B, C.

8) Cho 4 diém A, B, C, D thoa 2AB+3AC = 5AD . Chimg minh ring: B, C, D thing hang.

9) Cho AABC ¢6 AB =5;BC=7; AC=38. Tinh AB.AC va suy ra gi4 trj cia goc A.
10) Cho 2 vecto a;b =0 thoa diéu kién |é + B| =
| bé 25
X3 +/x
X+2

b). Cho A=[-2;+x) va B=(-o0;1). Tim AnB; AUB; A\B va B\A

3

a- B| . Chimg minh ring: a_lb

1)a). Tim tap xac dinh ciia ham s: y =

2) Xét tinh chin — 1¢ ctia ham s sau: y =

x? +1
3) Viét phuong trinh ctia (P): y = ax + bx + 2 biét dinh 1(2;-2)
4) Giai va bién luan phuong trinh: mx?-2(m+1)x+m-3=0

5) Pinh m dé phuong trinh : x> — 2x —m+ 2 = 0 ¢6 2 nghiém x, ; x, thoa X2 +x,> =4

2 7

6) Gidi cac phuong trinh sau:
L -6=0 b) V6x*-12x+7 =1-x

2x-—
X
7) Cho AABC, goi M, N, P lan luot 14 trung diém cta cac canh CB, AC, AB.
Chimng minh ring: AM+BN+CP =0
8) Cho AABC c¢6 AB=2; AC=3va A=120°
a) Tinh AB.AC va suy ra do dai cua canh BC.
b) Tinh d6 dai trung tuyén AM ctia tam giac ABC
9) Cho AABC ¢6 A(-1;1), B(3;1), C(2;4). Xac dinh toa d truc tdm H ciia tam giac.
10) Cho A(-3;2) va B(4;3). Tim M trén Ox sao cho tam giac MAB vudng tai M
Pé 26 |
2
3x* . 5x
Jx-1 x%2-x-6
2) Giai phuong trinh sau : |—x2 +4x+ 7| = |3x2 +6x+ 1|

a) 4x° +X—12+

1) Tim tap x4c dinh ctia ham sé: Y =

3) Dinh m dé phuong trinh : M?(X-1)+mM=(3M-2)X c6 nghiém tiy y x € R

-m+ .
4) Giai va bién luén phuong trinh : mx—m1 =3 theo tham sé m
X+2
ax+y=2a

5) Cho hé phuong trinh : (alathamsd) .

x+ay=a+1
Dinh a dé hé phuong trinh v6 nghiém
6) Cho pt x* —2(m— 1)x + m* — 3m+ 4 = 0 ( m 1a tham s6 ).
Dinh m dé phuong trinh c6 hai nghiém x; ; x, thoa diéu kién : X7 +x2 =36
7) Cho tam giac ABC, goi M, N lan luot 1a trung diém AB, BC.

Ching minh ring: AM+BN= %A—C

8) Trong mdt phéng voi hé toa dg Oxy, cho AABC véi A(-1; -1), B(-1; —4), C3; -4)
a) Tim diém D sao cho AABD co trong tam1a C .
b) Chirng minh AABC vudng. Tinh dién tich AABC
9)a) Cho 6 diém A, B, C, D, E, F. CMR: AD-EB+CF = AE+BF-DC
b) Cho tur gidc ABCD, goi E, F, O lan lugt la trung diém cua AB , CD, EF . CMR:
MA+MB+MC+MD=4MO (véiMtuyy)
10) Cho hinh binh hanh ABCD tam O, lay cac diém M,N sao cho :
3MA+2MC-2MD=0 va NA-2NB+2NC=0.
Ching minh rang : M, N, O thing hang.
be 27

1) a. Xéc dinh tryc déi xung, toa do dinh S, céc giao diém vdi truc tung va truc hoanh
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cua parabol (P): y =x* —5x+6. V& parabol (P).
b. Xac dinh @, b cta phuong trinh duong thang d: y = ax+b , biét d di qua
M(-13), N(1;2)..
2) Giai phuong trinh sau :
x+1 3x
+
2x-2 2x-3

c/3x2+x—4|x+2|+8=0 d/N-x*+3x+2=3x—-4

e/(x=3).(x+2) -2’ —x+4+10=0  f/2x+1-Jx-3=2
3) Cho phuong trinh : m*(x — 1) + 4m = 3(3x +1) m 1a tham s6 )
Dinh m @ phuong trinh ¢6 nghiém tiy y xe R
4) Cho phuong trinh: (m—1)x*> +2(m+1)x+m=0.
a/ Tim m dé phuong trinh ¢6 nghi¢m
b/ Tim m dé phuong trinh c6 hai nghi¢m phan biét x;, x, théa: x? +x7 +4x,x, = 40

al

-4 b/|2x2—5x+4|:2x—1

5) Cho ham s y=ax-1
a). Xac dinh a khi biét d6 thi luén song song véi truc tung.
b). Lap bang bién thién va v& do6 thi ham s6 khi a=2.
6) Cho tam gidc ABC , Chimg minh rang
a). cos(A+C)+cosB=0 b). tan( A — C) +tan( B+ 2C) =0
7) Cho ngii gidc ABCDE . Goi M,N,P,Q,R lan luot 13 trung diém ciia cc canh
AB,BC,CD,DE,EA . Chirng minh hai tam giac MPE va NQR c¢6 cung trong tam
8) Trong hé truc toa d§ Oxy , cho A(5;1),B(1;-1), C(3;3) .

a) Tim diém D dé ABCD 1a hinh binh hanh .

b) Tim diém E dé E ddi xtmg voi C qua A.

9) Cho A ABC v6i AB = 6; AC =8 BAC = 60°
a) Tinh AB.AC b) Goi M 14 trung diém cua BC . Tinh d6 dai AM

10) Cho A ABC v6i G la trong tim, M 1a diém tuy y, 11a trung diém BC. Goi N 1a diém d6i xtng

véi M qua I, O 1a trung diém AN.Chimg minh duong thing OM luén di qua G.
| Dé 28
Bail:Cho (P):y=x"+2x—-1vad:y=x+1.
a. V& (P) va d [én cung hé tryc.
b. Tim toa d¢ giao diém cua (P) va d.
c. Viét phuong trinh duong thang A qua A(-3; 2) va vudng goc vai d.
Bai 2: Cho phuong trinh mx* —2(m —~/3)x+2(m—~/3) =0
a). Tim m dé pt c6 nghiém kép. Tim nghiém kép nay.
b). CMR: Néu pt c6 hai nghiém phan biét x,,x,thi (x, —1)(x,-1)=1
Bai 3: Giai cac phuong trinh sau:
x+1 2x-1

al——
x—-1 x-
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+3=0 b/|3x2—x+2|=2x+8

c/2x2—x—4|2x+1|+1=0 d/IN-x*+x+4=x+1

e/(x+4).(x=5)+3Jx* —x+3+5=0 FIBx+10 —/x+2 =~3x=2

.. R . mx+2y=m+1
Bai 4: Cho h¢ phuong trinh
- 2x+my =2m+5
a). Gidi va bién luén h¢ phuong trinh theo m.
b). Binh m nguyén dé hé phuong trinh c¢6 nghi¢ém duy nhat 1a nghiém nguyén.
Bai 5: a). Cho AABC va M nam trén doan BC sao cho MB=3MC.

Chimg minh: AM :iﬂi+%A—C

b). Cho A4BC . Dung diém M thoa man: MA+ MB +2MC =0

Bai 6: Trong mat phéng Oxy, cho A( 2;-3) B(0;4) C(1;2).

a. Tim toa d6 trong tdm G cuia A4BC.

b. Tim toa do diém D e Ox dé ABCD 1a hinh binh hanh c6 mét canh day 1a AB.
Bai 7: Cho A déu ABC canh a va trong tdm G; tinh

Bai 8: Chimg minh rang néu A, B, C la cac goc clia mot tam gidc thi:

a). sin B = cos (2: b). cosA =-cos(B + C)
¢). sinC = sin(A + B) d). cos A+B =sin ¢

DPé 29 |

Bai 1: X4c dinh ham sb bac hai biét dd thi ciia n6 1a 1 dudng parabol co truc dbi xung

x= % va qua A(1; 0) va (-2; 15). Lap bang bién thién va v& (P) vira tim dugc.

Bai 2: ). Tim diéu kién xac dinh, suy ra cac nghiém nguyén ctia pt Vx—2 ++/4—x =2
b). Giai céc pt, hpt sau day:

s At X+2y+3z=8
a. X220 ), |x2+1|:|x2+3x—2| €). y3x+y+z=6

x+1 x—1
2x+y+2y=6

c). Giai va bién luan pt : m*(x—1) = mx—1 theo tham sdm
Bai 3: Cho pt x* —2(a+1)x+a’ —3=0. Tim gia trj ciia tham s6 a dé pt c6 hai nghiém x,, x,
thoa diéu kién x” +x,> =4.
.. R . (m+1)x+my =2m
Bai 4: Cho hé phuong trinh:
- 6x+(m+2)y=2m+4
a/ Gidi va bién h¢ phuong trinh da cho
b/ Khi hpt c6 nghiém duy nhat ( x ; y ). Tim mdt hé thirc lién h¢ gitra x , y va doc 1ap voi m
Bai 5: a). Cho AABC va diém M théa AM =3AB—2AC . Ching minh: B,M,C thing hang.
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b). Cho G, G'lan luot 1a trong tam tam gisc ABC,AB'C'. Cmr: AA'+BB'+CC'=
Bai 6: Cho A4BC c6 A(-2;3) B(1;2) C(4;-1).

a. Tim toa d¢ trung diem M ctia BC.

b. Tim diém M sao cho AM = AB+2AC

¢. Tim diém M thudc canh BC dé dién tich A4BM bang 7 lan dién tich AAMC .
Bai 7: Cho tam giac ABC c6 AB =5cm, BC =7cm, AC = 7cm.
a/ Tinh AB.AC , 1di suy ra gia tri ciia goc A
b/ Tinh CACB .

3GG

¢/ Goi D 1a diém trén canh CA sao cho CD = %C—A . Tinh CD.CB

Bai 8: a). Rut gon biéu thirc E =sin* x +sin” xcos® x +cos” x.
b) Cho a4BC vudng can,, AB=AC =a. Tinh AB.AC ; AB.BC
| Pé 30 | 7
Bai 1: * Trong mp toa do Oxy cho 3 diém M(0;-1), N(1;-1), P(-1;1). Viét pt parabol qua 3 diém
M, N, P. V& parabol nay. .
* Viet phuong trinh dang y = ax + b cla cdc dudng thang:
a) bi qua hai diém A(2;-1) va B(5;2).

. .2 . . 1
b) Bi qua diém C(2;3) va song song voi duong thang y = -3 X..

Bai 2: Cho phuong trinh : (m +3 )x*+ (m+ 3 )x + m=0. Pinh m dé :
a) Phuong trinh c6 mot nghiém bang -1 . Tinh nghiém con lai
b) Phuong trinh 2 c6 nghiém phan biét.

x+5y-3z=6
Bai3:a). Gidi: a). V2x* +4x—1=x+1 b). < 2x-5y+z=3
—x+y+3z=2

b). Gidi va bién luan pt theo tham s6 m: mi(x+1)=x+m )
Bai 4 : Cho tam gidc ABC . Goi G la trong tdm tam gidc ABC , I1a trung diém BC . CMR a.
i =L ap+Lac b. 4G =~ AR+~ AC
2 2 3 3
Bai 5: Trong mét phéng toa d§ Oxy cho tam giac ABCvéi A(0;1),B(2;-1),C(5; 2).
a/ Tim toa d6 diém M sao cho : AM +4BM =3A4C
b/ Tim hai s6 thgc m va n sao cho : mAC +nBC = 4{1—3
¢/ Tim toa do diém H sao cho tam gidac ABH nhén diém C lam trong tdm
d/ Cho diem N (0 ; 2y+1). Timydé A, B, N thang hang.
¢/ Cho a = (—4;7) . Hay biéu thi a theo cic vec to AB va AC

Bai 6:a). Cho sina =% ,90° < <180°. Tinh cos« , tana.

2 21

b).Cho a , b .Biét|a |=3va|b =2, (}7,75) =120° . Tinh

27+3Z>‘.

pé 31 |
Bai 1: Xét tinh dtng sai va lap MD phu dinh ctia chung.
a). IreR/x* =— b). VxeR/x*+x+2#0
c). eQ/x* =2 d). VxeR/x<x+1
Bai2: Cho (P):y=—x"+2x+3
a) Khao sat sy bién thién va v& parapol (P)
b) Puong thing d : y=2x — 1 ¢t (P) tai hai diém A va B. Tim toa d6 A, B va tinh toa do 4B .
Bai 3 : a). Gidi pt: (—x> +4x+51/x-3=0

b). Gidi va bién luan phuong trinh : m”(x—1) = mx—1

¢). Cho phuong trinh x> —2x+m—3=0. Tim m dé tong binh phuong cac nghiém béng 2.
Bai 4: Mot doan xe tai chd 290 tan xi mang cho mdt cong trinh. Poan xe ¢6 57 chlec
gom ‘g0m ba loai xe cho 3 thn, xechg 5 tan va xe chd 7,5 tan. Néu dung tat ca xe 7,5 tan
cho ba chuyen thi duogc s xi mang bang tong s6 xi mang do xe 5 tin chd ba chuyén
va xe 3 tan chd hai chuyén. Hoi s6 xe mdi loai ?

Bai 5 : Cho tam gidc ABC c6 3 duong trung tuyen AM, BN, CP.

CMR : AM +BN+CP =0

Bai 6: Trong h¢ truc toa do cho A(1;-2),B(2;1),C(2;5)

a). CMR: A, B, C la 3 dinh ciia mdt tam giac.

b). Tim toa d vecto trung truyén AE

¢). Tim toa d0 M dé 34AM +4BM —5CM =0

d). Timtoa do D dé ABCD 14 hinh binh hanh. Tim toa d6 tdm I ciia hbh nay.

1

cos’ o —2sina cosa +sin’ &

Bai 7: Biét tan o = -5 . Tinh gia trj ctia biéu thic 4 =
|
Bai 1: Lap ménh de phu dinh cuia cac ménh dé sau :
a). Vx e R:x > x’ b). IxeR:x* +4x+5=0
Bai2: a). Xac dinh hiam s bac hai biét d6 thi ctia n6 1a 1 duong parabol co

truc doi xung x :% va qua A(-1; -10), B(2; -1).

Lap bang bién thién va v& do thi ham s6 trén.
b). Tim toa d¢ giao diém ciia (P) vira tim dugc véi dudng thing d: y=-x + 1
¢). CMR: Ham s6 tim dugc & cau a) 1a hs khong chin, khong 1é.
Bai 3:a). Giai va bién ludn theo apt: @’x+a=a(x+a)

b). Gidi phuong trinh : a). (x* =5x=6)v2-x=0  b). Vx’ +6x+9 =|2x |
Bai 4: Cho tir giac ABCD. Goi I, J 1an luot 1a trung diém AB, CD.
a). CMR: AC+BD =21J
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b). Xéc dinh diém G sao cho GA+GB+GC+GD =0 b/ Tim m dé phuong trinh c6 hai nghiém phan biét x;, x, théa: 5(x, +x,)—4x,x, =9
Bai 5: Trong mat phang Oxy cho 3 diem A(-1;2); B(1;4); C(4;1) Bai 4: Cho tam gidc ABC v6i A4(6;5),B(—4;-1),C(2;7). Goi M, N, P lan luot 1a trung diém
a). Chirng minh 3 diém A,B,C khong thang hang . o
b). Chr h t i4c ABC vub Tim D dé ABCD 12 hinh chit nhat cua cac canh AB, BC, CA.W

i Eom o o bt a mnh i ngt. a). Tim toa do diém D dé tit gidc ABCD 14 hinh binh hanh.

1o dien teh inf churnhat nay. D 33 | b). Tim toa d§ cac diem M, N, P va toa d¢ trong tam G cua tam gidc ABC.
e A T a Lo o e o
Bai 1: ). Viét phuong trinh duwong thing d di qua A(4,3) va song song véi (dy) : y = 2x ). Hay phan tich x = (3; 5) theo hai vécto u = MN, v=MP
) . ) 2 Bai § : Trong mp toa d6 Oxy cho 3 diém A(-1 ; 3),B(4;2),C(3;5)

b). Khao sat su bien thién va v€ do thi ham so : y = 4x - > a). CMR: 3 diem A ,B,C tao thanh tam giac
b). Tim toa do diém D sao cho AD =-3BC
¢). Tim toa d¢ diem E sao cho O la trong tdm s ABE

Bai 2: Giai phuong trinh :

al - _1=0 bl|-x* —4x+2|=3x+4
x+1  x-1
¢/ 2x2 —3x+2|2x—l|—1 =0 d/N2X +x+6=x+2 Bai 6: Goi AM la trung tuyén cua tam giac ABC va D la trung diém cta doan thang AM
, CMR: a). 2DA+DB+DC =0 b). 204+0B+0C =40D (O tuy¥y).
e/(x—4).(x+6)+2Vx* +2x+8+8=0  f/2—x=~T-x—-3-2x | De 35 |
Bai 3: Trong hé tryc toa d cho A(1;-2), B(-3;-4),G(1;1) Bai 1: Xét tinh chin 1¢ cita céc ham s6 sau:
a). CMR: A, B, G khong thang hang. — 5 .
b). Tim toa do C dé G la trong tam s ABC. . a).y=+2x-3 b).y= ).y = x‘z_H
¢). Cho 4 diém A, B, C, D bat ki . Goi M, N 1an luot 1a trung diém ctia AB , CD . x| -1 X’ -1
CMR : AC + BD =2MN Bai 2: , ‘ ,
Bai 4: Giai phuong trinh 1) Khao sat sy bién thién va v& do thi (P) cua hamso y = X —4x+3
a) JAx+7 =2x-3 b) x+x—3=4+3—x 2) Duong thangd:y=x—1 cat (P)tai2 diém A, B. Timtoadd A ,B.

] . 3) Goi I1a dinh cua (P). Tim toa d¢ trong tam G va truc tdm H cua tam giac ABC
Bai 5: Cho tam gidc ABC. Goi M va N 1a hai diém dugc x4c dinh nhu sau: MA+3MC =0 va 4) Tim toa d6 diém N thudc truc Oy sao cho NA = NB

NA+2NB+3NC =0.CMR: 3 diém M, N, B thing hang. Bai 3: Giai cac phuong trinh sau :
Bai 6: Cho tam giac ABC véi A (1; 1) ; B(2;3) ; C(5; -1). 2x-4 x+3 :
a). ChL'rng minh rdng tam giac vué'ng' al x+1  2x—1_ b/|2x +3x+2|:4x+5
b). Xac dinh tdm duong tron ngoai tiép ) s >
¢). Tinh dién tich tam gidc va dién tich dwong tron ngoai tiép tam gic c/x’ +2x+3x—1-11=0 d/N2x* +x+8=x+4
| be 34 | elx=3).(x+2) -2V’ —x+4+10=0  f/Jx+2-T-x=2x-5

Bai 1: Cho ham sé y =2x* —3x+1 (P)
a). KS va vé (P) .
b). Tir d6 thi (P) tim cac gid tri cham dépt: 2x*> —3x+1-m =0 c6 2 nghiém phan biét .

Bai 2: Gidi pt b/ Tim m dé phuong trinh c6 hai nghiém phan biét x,, x, thoa: 1 +i +1=0
XX

9 b/|—x2 +4x —5| =8-2x Bai 5: a). Cho a4BC ¢ A(-1; 1), B(5; -3), dinh C nam trén Oy va trong tim
G ndm trén Ox. Tim toa d6 dinh C va trong tam G cda tam giac.

Bai 4: Cho phuong trinh: (m—1)x* +2mx+m+2=0.
a/ Tim m dé phuong trinh ¢6 mt nghiém x = -2. tinh nghiém con lai

2x+1 3x+2
a/—/—+—=

x—1 X

¢/2x* —4x—2|x+3-2=0 d/IN-x +2x+4=3x-4
e/(x—4).(x—2)—2Vx* —6x+10 =18 FINBx+1-/x+4 =1

Bai 3: Cho phuong trinh: (m—2)x> +(2m-1)x+m=0. Tim diu kién ciamdé u va v cing phuong )
Bai 6: Cho tam gidc ABC . Goi 113 trung diém canh BC , K 1a trung diém cuia canh BI .

- >

b). Trong mit phiang Oxy ,Cho u:%i—Sj va v=mi—j .

a/ Tim m dé phuong trinh c6 mdt nghiém x = -2. Tinh nghiém con lai
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CMR  a) H:%E%E b) AK =

N

Bai 7: Cho a =( %; -5)va b=(k;-4). Timk dé:

a) a cung phuong b b)a vuong goc b

25

Eﬂ?+iﬂ?

c)lal=|b]
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